

焦作市惠企政策直达快享系列新闻发布会(第一场)

# 援企稳岗创新服务 政策红利快速释放

本报讯(记者朱晓琳)今年年初以来,面对经济下行压力持续加大和疫情的不利影响,市人社部门坚决贯彻省委、市委决策部署,积极创新经办服务模式,全力以赴推进各项政策落地见效,助力高效统筹疫情防控和经济社会发展。这是记者从8月9日举行的市惠企政策直达快享系列新闻发布会第一场上获悉的。

政策红利快速释放。政策实施以来,市人社局全面推广缓交社会保险费“即申即享”、失业保险降低费率“直兑直达”、失业保险稳岗返还“免申即享”,变企业找政策为政策、资金、服务找企业。6月份以来,我市3786家符合稳岗返还政策企业通过“免申即享”途径,获得资金6389.46万元,惠及职工17.75万人;全市

105家企业通过“即申即享”缓交社会保险费共计2312.13万元。截至7月底,全市累计发放一次性吸纳就业补贴、社会保险补贴1055.53万元,就业见习补贴554.52万元。

政策宣传积极有力。市人社局创新推出全市人社系统“一人一企”联系服务机制,每位在编人员分包一家规上企业和至少3

家其他市场主体,定期走访联系,重点宣讲助企纾困政策,现场指导企业申报办理相关业务,畅通政策落实“最后一公里”。逐项梳理国家和省出台的适用于我市的各项人社惠企政策,按优惠事项名称、政策概述、申报方式等要素编制我市人社惠企政策指南和“口袋书”,并通过各类媒体向社会公布。今年年初以来,共

发布相关信息6981条。

经办服务持续优化。为使好政策尽快落地,市人社局不断优化简化经办流程,依靠信息化手段,变收取材料为数据比对。各级人社部门对内贯通就业、社保等信息系统,对外打通税务等部门数据壁垒,建立企业基础信息数据库,直接按照政策条件进行大数据比对,精准确定企业清单。

## 惠企政策直达快享 服务平台加快建设

本报讯(记者朱晓琳)今年年初以来,我市按照边建边用、边完善边优化迭代的建设思路,分级分类分步推动惠企政策直达快享平台建设,让企业更精准、更全面、更便利地享受政策红利。这是记者从8月9日举行的市惠企政策直达快享系列新闻发布会上第一场上获悉的。

根据市常态化疫情防控下经济运行调度机制指挥部办公室关于印发《焦作市惠企政策直达快享工作方案》精神,市政务服务和大数据管理局承担惠企政策直达快享平台建设工作。该局抽调精干力量,组成专业团队,深入调研了解省内外地成熟的技术方案,初步确定“1+2+3+4+N”的建设思路:“1”是搭建一个集“政策推送、咨询回复、在线办理、问题反馈”等功能为一体的惠企政策直达快享服务平台。“2”是建设“政策库”“企业画像库”两大数据库

政策、条件类政策、暂时难以数字化政策三类政策清单。“4”是实现四个转变,通过对惠企政策归集分类变“企业找政策”为“政策找企业”;通过系统自动匹配变企业“层层申报”为“直达快享”;通过平台自动审核变“最多跑一次”为“一次也不跑”;通过把政策精细化、颗粒化分解、测算,变政策制定粗略预估为政策制定科学精准。“N”是分批分层上线N项惠企政策,实现惠企政策“应享尽享”“免申即享”,推动国家、省、“一揽子”政策措施落地见效。

建设惠企政策直达快享服务平台,将通过精准匹配,实现“人找政策”向“政策找人”转变;通过数据核查,实现企业被动申请向系统自动匹配转变;通过系统在线办理、问题反馈等功能为一体的惠企政策直达快享服务平台。“3”是梳理出名单类政

## 打出减负“组合拳” 助企纾困再加力

本报讯(记者朱晓琳)今年年初以来,市人社部门全面贯彻落实助企纾困稳岗保民生政策,通过“降、缓、返、补、助”,进一步加大援企稳岗、减负纾困力度。这是记者从8月9日举行的市惠企政策直达快享系列新闻发布会第一场上获悉的。

一是降,即延续降低费率。延续实施阶段性降低失业保险、工伤保险费率政策,执行期限至2023年4月30日。

二是缓,即加大缓交社保费力度。对餐饮、零售、旅游等特困行业企业,实施阶段性缓交养老、失业、工伤保险、工伤保险费政策。同时,将政策适用范围扩展至所有中小微企业和个体工商户。其中,养老保险费缓交至2022年底,失业保险和工伤保险费缓交期限不超过1年。缓交期间免收滞纳金。

三是返,即提高失业保险稳岗返还标准。对大型参保企业去年裁员率不高于5.5%的,按去年实际缴纳失业保险费的50%返还;对参加失业保险的中小微企业去年裁员率不高于5.5%(30人以下裁员率不高于20%)的,按上年度实际缴纳失业保险费的90%顶格返还。

四是补,即为符合条件的企业发放补贴。对吸纳高校毕业生就业见习的单位,按照当地最低工资标准的70%给予就业见习补贴,补贴期限最长不超过12个月。对当年新招用登记失业半年以上人员、毕业年度或离校1年内未就业高校毕业生且签订1年以上劳动合同,并按规定缴纳社会保险费的中小微企业,按其单位实际缴纳的社会保险费给予社会保险补贴。

五是助,即给予创业担保贷款支持。符合财政贴息申请条件的个体工商户可申请最高20万元贷款,合伙创业和组织起来就业的可申请最高150万元贷款,符合条件的小微企业可申请最高300万元的贷款。



8月9日,焦作市惠企政策直达快享系列新闻发布会第一场在市会议中心举行。本报记者蒋鑫摄

## 多措并举 纾困解难助房企

本报讯(记者朱晓琳)制定出台购房契税补贴政策,调整商品房预售许可标准,优化商品房预售资金监管。记者从8月9日举行的市惠企政策直达快享系列新闻发布会第一场上获悉,我市多措并举,纾困解难助房企。

6月27日,我市印发《关于进一步促进我市房地产市场平稳健康发展的若干意见》(以下简称《若干意见》),其中购房契税补贴是这次政策的核心内容之一。本次购房契税补贴针对新建商品住房、商业性用房、之

前购买的商品房进行补贴。契税补贴办理时间截至2023年6月30日。

为支持房地产开发企业发展,降低融资成本,《若干意见》第六条明确要落实好商品房预售制度。对投入开发建设资金达到工程建设总投资的25%以上并已确定施工进度和竣工交付日期的装配式建筑,在形象进度达到正负零并满足其他预售条件时,可申请办理商品房预售许可证。在建工程抵押的房地产开发项目,在房管部门办理抵押合同网签备案后,可以办理商品房预售许可证。

《若干意见》第七条明确,要优化商品房预售资金监管。购房人缴纳的定金、首付款、商业银行和住房公积金发放的按揭贷款等商品房预售资金,全部直接存入资金监管账户,用于有关工程建设,实行资金全过程监管。对于信用佳、风险可控的房地产开发企业,可在资金监管政策允许范围内,凭符合条件的商业银行、商业保险公司、国有担保公司保函,替换不高于保函金额的预售监管资金,帮助企业释放流动性,支持开发企业健康发展。

## 积极争取资金 助力养老服务业高质量发展

本报讯(记者朱晓琳)今年年初以来,市民政局根据养老服务机构在融资方面存在的短板弱项、实际运营模式及资金需求状况,加快推动惠企政策直达快享,助力焦作养老服务业高质量发展。

“十四五”期间,国家开发银行将投入1000亿元的贷款支持养老事业发展。今年,河南省被央行纳入国家5个普惠养老再贷款的试点范围。4月份,中国人民银行焦作市中心支行、市发改委、民政局、金融工作局下发《关于开展普惠养老专项再贷款试点的通知》,试点期限暂定两年,自2022年第二季度起实施。

7月中旬,市民政局会同中国人民银行焦作市中心支行、市发改委、金融工作局和试点金融机构、养老服务企业代表召开创新货币政策工具推进

会,切实帮助养老服务机构降低融资成本。目前,全市民政部门已争取国开行贷款资金2.1亿元,正在争取国开行贷款资金6亿元,拟定9月底发放到位;正在申报普惠养老贷款项目86个,贷款资金24.4亿元,资金合计32.5亿元。

据悉,专项再贷款政策支持范围为符合下列条件的养老服务机构。一是应为企业法人,或者政府支持且存在明确偿还模式的民办非企业单位;二是资产负债率(剔除预收款)不得超过70%;三是经“信用中国”网站查询未被列入严重失信主体名单;四是向政府书面承诺提供普惠养老服务,执行政府确认的普惠养老服务机构质量标准和收费标准,并通过“信用中国”网站公示;五是贷款资金必须专项用于普惠养老服务项目。

**焦作日报 公益宣传**

文明城市 有你有我

热心公益 志愿服务

奉献 / 友爱 / 互助 / 进步